

സബ്മിഷൻ

(1) വൈഷ്ണവിന്റെ ആത്മഹത്യ

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, വയനാട് ജില്ലയിലെ മാനന്തവാടി താലൂക്കിൽ പാലിയാണയിൽ ചെമ്പൂക്കണ്ടി വിനോദ് - സവിത ദമ്പതിമാരുടെ മകൻ, ദ്വാരക സേക്രഡ് ഹാർട്ട് ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളിലെ പ്ലസ് വൺ വിദ്യാർത്ഥിയായിരുന്ന വൈഷ്ണവ് 10.12.2018-ൽ വീട്ടിലെ കിടപ്പുമുറിയിൽ മണ്ണെണ്ണയൊഴിച്ചു തീകൊളുത്തി ആത്മഹത്യ ചെയ്യുകയുണ്ടായി. പഠനത്തിൽ സമർത്ഥനും എല്ലാവർക്കും പ്രിയങ്കരനുമായിരുന്നു വൈഷ്ണവ്. ഈ ആത്മഹത്യയുടെ ആഘാതത്തിൽനിന്നും ആ നാട് മോചിതമായിട്ടില്ല. ഞാൻ രണ്ട് ദിവസത്തിനുമുമ്പ് വയനാട് പോയപ്പോൾ മാനന്തവാടിയിലെ ഈ വീട്ടിൽ പോയിരുന്നു. ആ പ്രദേശമാകെ ഈ കുട്ടിയുടെ മരണത്തിന്റെ ദുഃഖത്തിലും പ്രയാസത്തിലുമാണ്. ദ്വാരക ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളിലെ കെമിസ്ട്രി അധ്യാപകനായ ശ്രീ. നോബിളിന്റെ മാനസികവും ശാരീരികവുമായ പീഡനം കാരണമാണ് താൻ ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്നതെന്ന് വൈഷ്ണവ് തന്റെ ഒരു നോട്ടുബുക്കിൽ കുറിച്ചിരുന്നു. മാനന്തവാടി ഡിവൈ.എസ്.പി. മരണം നടന്ന വീട്ടിലെത്തി ആത്മഹത്യ കുറിപ്പ് കണ്ടെടുക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ ഈ

കേസിൽ ഊർജ്ജിതമായ അന്വേഷണം നടക്കുന്നില്ലെന്നാണ് കുട്ടിയുടെ പിതാവ് എന്നോട് പരാതിപ്പെട്ടത്. അതമാത്രമല്ല, സർവ്വകക്ഷി ആക്ഷൻ കൗൺസിൽ രൂപീകരിച്ച് അവരും എനിക്ക് പരാതി നൽകുകയുണ്ടായി. പോലീസിന്റെ അലംഭാവമൂലം കുറ്റാരോപിതനായ അധ്യാപകന് മുൻകൂർ ജാമ്യം ലഭിച്ചു. സാധാരണഗതിയിൽ ഇതുപോലുള്ള കേസുകൾക്ക് മുൻകൂർ ജാമ്യം ലഭിക്കുന്നത് അപൂർവ്വമാണ്. ഇപ്പോൾ കേസ് തേച്ചുമാച്ചുകളയാനുള്ള സംഘടിത ശ്രമം നടക്കുകയാണ്. എന്ത് കാരണത്താലാണ് വൈഷ്ണവ് എന്ന പിഞ്ചുകുട്ടി ആത്മഹത്യ ചെയ്തതെന്ന് രക്ഷകർത്താക്കൾക്ക് ബോധ്യപ്പെടേണ്ടതുണ്ട്. അതിനായി കുറ്റമറ്റ ഒരു അന്വേഷണം നടക്കണം. ഇനി ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകാതിരിക്കാൻ കുറ്റവാളിയെ നിയമത്തിനുമുമ്പിൽ എത്തിച്ച് മാതൃകാപരമായ ശിക്ഷ വാങ്ങിക്കൊടുക്കേണ്ടത് സർക്കാരിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വമാണ്. ഇത് വളരെയേറെ ഗൗരവമുള്ളതും ആനാടിനെ നടുക്കിയ സംഭവവുമാണ്. ലോക്കൽ പോലീസിന്റെ ഭാഗത്ത് അനാസ്ഥയുണ്ടെന്നാണ് എല്ലാവരും ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഈ കാര്യത്തിൽ സമഗ്രമായ, ശക്തമായ അന്വേഷണം നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, വയനാട് മാനന്തവാടി

ദ്വാരക, സേക്രഡ് ഹാർട്ട് ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളിലെ പ്ലസ് വൺ വിദ്യാർത്ഥി,

10.12.2018-ൽ സ്വവസതിയിൽ വച്ച് ആത്മഹത്യ ചെയ്യുകയുണ്ടായി.

ഇക്കാര്യത്തിന് കുട്ടിയുടെ ബന്ധുവിന്റെ മൊഴിപ്രകാരം ക്രിമിനൽ നടപടി

നിയമം 174-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം വെള്ളമുണ്ട പോലീസ് ക്രൈം നമ്പർ 346/18

ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് നിയമ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് 11.12.2018-ൽ

പോസ്റ്റുമോർട്ടം നടത്തി മൃതദേഹം ബന്ധുക്കൾക്ക് വിട്ടുകൊടുത്തിട്ടുള്ളതാണ്.

കൂടുതൽ അന്വേഷണത്തിൽ പ്രസ്തുത സ്കൂളിലെ അധ്യാപകന്റെ മാനസിക

പീഡനമാണ് മരണകാരണമെന്ന് ആരോപണം ഉയർന്നതിനെത്തുടർന്ന്

ഐ.പി.സി. 305-ാം വകുപ്പും ജവനൈൽ ജസ്റ്റിസ് ആക്ടിലെ 75-ാം വകുപ്പും

കൂട്ടിച്ചേർത്ത് നിയമ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ആരോപണ

വിധേയനായ അധ്യാപകൻ കൽപ്പറ്റ സെഷൻസ് കോടതിയിൽ മുൻകൂർ ജാമ്യം

തേടുകയും കോടതി ഉത്തരവുപ്രകാരം അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് ജാമ്യത്തിൽ

വിട്ടിട്ടുള്ളതുമാണ്. കേസ് ഇപ്പോൾ അന്വേഷണാവസ്ഥയിലാണ്. കേസിൽ

ഊർജ്ജിതമായ അന്വേഷണം നടത്തുന്നതിനായി വയനാട് ജില്ലാ ക്രൈം

ബ്രാഞ്ച് ഡി.വൈ.എസ്.പി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു പ്രത്യേക ടീമിനെ

നിയോഗിച്ച് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.

(2) മുൻസിഫ് മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതി

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, തളിപ്പറമ്പ് ആസ്ഥാനമായി ഒരു മുൻസിഫ് മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതി ആരംഭിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയിലേക്ക് ഒരു സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുകയാണ്. നിലവിൽ താലൂക്കിന്റെ ആസ്ഥാനവും പുതിയതായി രൂപീകരിക്കപ്പെടുന്ന റവന്യൂ ഡിവിഷന്റെ ആസ്ഥാനവുമാണ് തളിപ്പറമ്പ്. അഞ്ച് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളുടെ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന ഈ പ്രദേശത്ത് നിലവിൽ ഒരു മുൻസിഫ് കോടതിയും ഒരു മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതിയുമാണുള്ളത്. കേസുകൾ പൊതുവിൽ കേരളത്തിലെ കോടതികളിൽ പെൻഡിംഗാകുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. എന്നാൽ അതിന്റെ പരിഹാരമാണ് കേസുകളാണ് നിലവിൽ തളിപ്പറമ്പ് മുൻസിഫ് കോടതിയിലും മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതിയിലും പെൻഡിംഗാകുന്നത്. നാലായിരത്തിലധികം കേസുകളാണ് ഈ രണ്ട് കോടതികളിലുമായി നിലവിൽ പെൻഡിംഗിലുള്ളത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഒരു പുതിയ മുൻസിഫ് മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതികൂടി അനുവദിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. നിലവിൽ തളിപ്പറമ്പിൽ വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് പണി തീർന്ന കെട്ടിട സൗകര്യമുണ്ട്. ഇതുകൂടി

കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് ഒരു പുതിയ മുൻസിഫ് മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതി ആരംഭിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ) : സർ, 02.03.2016-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയ കോടതികൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റ് സർക്കാർ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ലിസ്റ്റിലുള്ള 53 മുൻസിഫ് മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതികളുടെ പട്ടികയിൽ തളിപ്പറമ്പ് മുൻസിഫ് മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതി ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ല. മേൽ മുൻഗണനാലിസ്റ്റിൽ കൂടുതൽ കോടതികളെ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകൊണ്ട് ഹൈക്കോടതി രജിസ്ട്രാർ സർക്കാരിന് പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പ്രൊപ്പോസലിൽ തളിപ്പറമ്പ് മുൻസിഫ് മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതി ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. തളിപ്പറമ്പിൽ അടക്കം പുതിയ മുൻസിഫ് മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതികൾ സ്ഥാപിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്.

(3) വ്യക്തിഹത്യ തടയാൻ നിയമനിർമ്മാണം

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്താകരൻ : സർ, നമ്മുടെ നവ മാധ്യമങ്ങളായ ഫെയ്സ് ബുക്ക്, വാട്ട്സ്ആപ്പ് മുതലായവ സമൂഹത്തിന്റെ വളർച്ചയുടെ അനിവാര്യ ഘടകങ്ങളാണ്. പക്ഷേ, ഇതിന്റെ ഉപയോഗ സംവിധാനം ഇന്ത്യൻ ഭരണ

ഘടന ഉറപ്പാക്കുന്ന പൗരന്റെ അന്തസ്സും സാമൂഹ്യ ജീവിതത്തിലെ ജനാധിപത്യപരമായ പരസ്പര ബഹുമാനവും നിലനിർത്തുന്ന തരത്തിലല്ലാത്ത ധാരാളം സംഭവങ്ങൾ നമ്മുടെ ജീവിതത്തെ അലോസരപ്പെടുത്തുന്ന തരത്തിൽ സമൂഹത്തിൽ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ വ്യാജ ഐ.ഡി.കളും പ്രൊഫൈലുകളുമായി എതിർപക്ഷ ശബ്ദങ്ങളെ തെരുവു ഗുണ്ടകളെപ്പോലെ കടന്നാക്രമിച്ച് വ്യക്തിഹത്യ നടത്തുന്ന സൈബർ ഗുണ്ടകളെ ഫലപ്രദമായി നേരിടാൻ നമ്മുടെ നിയമ സംവിധാനത്തിന്, നിയമങ്ങളുണ്ടെങ്കിലും ആ സംവിധാനങ്ങൾ കൊണ്ട് കഴിയാതെ വന്നിട്ടുണ്ട്. ആരെയും എങ്ങനെയും വ്യക്തിഹത്യ നടത്താം, അങ്ങും അതിന്റെ ഇരയാണ്. ഒരുപാട് പേർ ഇരയാകുന്ന തരത്തിൽ സമൂഹത്തിൽ ഇത്തരത്തിൽ നടക്കുന്ന സംഭവങ്ങളെ, കേരളത്തിൽ ചിലർ ഇതിനൊക്കെ അധിക്ഷണമായി ഇതിൽ പെട്ടു പോകുകയാണ്. അവരുടെ ജീവിതംതന്നെ ഇതിലേയ്ക്കായി വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. അത് നമ്മുടെ ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തിന്, പ്രത്യേകിച്ച് കേരളം പോലെ വളർന്ന വളരെ വലിയ ജനാധിപത്യ മതേതരത്വ സ്വഭാവമുള്ള, ഓരോ വ്യക്തിക്കും അന്തസ്സുണ്ടെന്ന് തിരിച്ചറിയുന്ന, അത് പരസ്പര ബഹുമാനത്തോടെ ഇന്ത്യൻ പൗരന് നൽകുന്ന എല്ലാ അവകാശങ്ങളും ഈ

സംവിധാനത്തിലും നിലനിർത്തണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്ന നമ്മുടെ പൊതുബോധത്തിനും സംവിധാനത്തിനും എതിരായി, ചില സ്കൂളുകളിൽ കുട്ടികളെ എങ്ങനെ ഇതിലേക്ക് കൊണ്ടുവരാതിരിക്കാം, എങ്ങനെ അതിനെ തടയുവാൻ നിയമമുണ്ടാക്കാം, എനിക്ക് അതിൽ ഒരുപാട് അനുഭവങ്ങളുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് അതിനെ തടഞ്ഞു പറ്റൂ. അത്തരം തെറ്റുകൾ ചെയ്യുമ്പോൾ നമുക്ക് എങ്ങനെ ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ നിയമംവഴിയും പൊതുബോധം വഴിയും, നമ്മുടെ നിയമത്തിന് ഇതിന്റെ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ദുർബലതയുണ്ടെങ്കിൽ അത് പരിഹരിക്കാൻ തക്കതരത്തിലുള്ള നിയമനിർമ്മാണം വഴിയും നമ്മുടെ സമൂഹത്തിന് ഇതൊരാവശ്യമാണ്, ഇതിന് സാധ്യതകളുണ്ട്. വ്യക്തികൾക്ക് പ്രതികരിക്കുവാനും അഭിപ്രായം പറയുന്നതിനുമുള്ള സാധ്യതകളുണ്ട്. പക്ഷേ അത് വ്യക്തിഹത്യയാകാതെ പരസ്പര ബഹുമാനത്തോടെ ഒരു ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തിൽ ഓരോ പൗരന്റെയും അന്തസ്സ് നിലനിർത്തുവാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിൽ ഉപയോഗിക്കാവുന്ന ഒരു സിസ്റ്റം നിയമപരമായി രൂപപ്പെടുത്താമെന്നതിനെപ്പറ്റി ആലോചിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ) : സർ, ഗൗരവമായ ഒരു പ്രശ്നമാണ്

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ചത്. നവ മാധ്യമങ്ങൾ വർത്തമാനകാല സമൂഹത്തിൽ അവിഭാജ്യമായ ആവശ്യമായി മാറിക്കഴിഞ്ഞു. ഒട്ടേറെ ഗുണപരമായ വശങ്ങൾ ഉള്ളപ്പോഴും അവയുടെ ദുരുപയോഗം ഗുരുതരമായ സാമൂഹിക പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് കാരണമാകുന്നുണ്ട്. എതിർ ശബ്ദങ്ങളെ സംസ്കാര ശൂന്യമായി കടന്നാക്രമിക്കുകയും വ്യാജ ഐ.ഡി.-കൾ വഴി അപകീർത്തികരമായ പ്രചരണം നടത്തുകയും ചെയ്യുന്ന സംഭവങ്ങൾ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ കുറവല്ല. സ്ത്രീകളെയും കുട്ടികളെയും സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തകരെയും സിനിമാരംഗത്തുള്ളവരെയും രാഷ്ട്രീയ-സാമൂഹിക മണ്ഡലങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പ്രമുഖ വ്യക്തികളെയും പലപ്പോഴും സമൂഹ മാധ്യമങ്ങളിൽ വ്യക്തിഹത്യ നടത്തുന്ന പ്രവണതയും ശക്തിപ്പെട്ട് വരികയാണ്. നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങളിൽ പോരായ്മകൾ ഉണ്ടെന്ന അഭിപ്രായം പൊതുവെ ശക്തമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ നിയമനിർമ്മാണം നടത്തണമെന്ന പൊതുവായ അഭിപ്രായം സർവ്വകക്ഷിയോഗത്തിൽതന്നെ മുമ്പ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതുമാണ്. ഈ കാര്യം പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. ഇത്തരം കേസുകളിൽ കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ കർശനമായ നിയമ വ്യവസ്ഥകൾ ഉൾപ്പെടുന്ന സൈബർ കേസുകൾ

എടുക്കുന്നതിനും തെളിയിക്കുന്നതിനും കുറ്റക്കാരെ തിരിച്ചറിയുന്നതിനും സേവന
ദാതാക്കളുടെ സഹകരണം ആവശ്യമാണ്. വ്യാജ അക്കൗണ്ടുകൾ
കണ്ടെത്തിയാൽ അവർക്കെതിരെ നിയമനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന്
രാജ്യാന്തര നിയമാധികാര പരിധി നിമിത്തം പല തരത്തിലുള്ള പ്രയാസങ്ങളും
അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് നേരിടേണ്ടിവരുന്നുണ്ട്. പലപ്പോഴും
പ്രചാരത്തിലുള്ള ഇത്തരം വ്യാജ അക്കൗണ്ടുകളുടെ ഉറവിടം വിദേശ രാജ്യങ്ങളും
ആകാനിടയുണ്ട്. ചില കൂട്ടായ്മകളുടെ വിവരങ്ങൾ കൈമാറുവാൻ ചില സേവന
ദാതാക്കൾ തയ്യാറാകുകയുമില്ല. അതോടൊപ്പം സേവനദാതാക്കളുടെ അറിവോ
സമ്മതമോ ഇല്ലാതെ വ്യാജ നമ്പരുകളും വിദേശ ഫോൺ നമ്പരുകളും
ഉപയോഗിച്ച് അക്കൗണ്ടുകൾ തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള സാങ്കേതിക സൗകര്യങ്ങൾ
ഇന്ന് ലഭ്യമാണ്. ഇന്ത്യയിൽ സേവനം നൽകുന്ന എല്ലാ സമൂഹ മാധ്യമ സേവന
ദാതാക്കളും അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ആവശ്യപ്പെടുമ്പോൾ സാങ്കേതിക
തടസ്സം പറയാതെ ആവശ്യമായ വിവരങ്ങൾ പങ്കുവയ്ക്കുന്നതിന് തയ്യാറാകുന്ന
വിധം നിയമം നിർമ്മാണം ആവശ്യമായി വന്നേക്കാം. നിലവിൽ സൈബർ
കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ, ഇന്റർനെറ്റിന്റെ സുരക്ഷിതമായ ഉപയോഗം, സൈബർ
ലോകത്തെ ചതിക്കുകൾ എന്നിവ സംബന്ധിച്ച് റസിഡന്റ്സ്

അസോസിയേഷനുകൾ, ക്ലബ്ബുകൾ, സ്റ്റുഡന്റ്സ് പോലീസ് കേഡറ്റ്, നാഷണൽ സർവ്വീസ് സ്കീം, കോളേജുകൾ, സ്കൂളുകൾ എന്നിവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസ്സുകൾ നടത്തുകയും ഇത്തരം വ്യാജ പ്രചരണങ്ങൾക്കെതിരെ പരാതി ലഭിച്ചാൽ ഇപ്പോൾ ഇന്ത്യൻ ശിക്ഷാനിയമത്തിലെയും ഇൻഫർമേഷൻ ടെക്നോളജി ആക്ടിലെയും വകുപ്പുകൾ ചേർത്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. 2016 മുതൽ നാളിതുവരെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 502 കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും ഭീഷണിയാകുംവിധം ബോധപൂർവ്വമുള്ള ഏതൊരുവിധ പ്രവർത്തനങ്ങളെയും വ്യാജ പ്രചരണങ്ങളെയും പോലീസ്, രഹസ്യാന്വേഷണ വിഭാഗം, സൈബർ സെൽ തുടങ്ങിയ സംവിധാനങ്ങൾ മുഖേന നിരീക്ഷണം നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ തടയുന്നതിനുള്ള ശക്തമായ നിയമ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതുമാണ്.

(4) ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കൽ

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ : സർ, 2001 ജൂലൈ മുതൽ

പുട്ടിക്കിടക്കുന്ന പെരുമ്പാവൂർ ട്രാവൻകൂർ റയോൺസിലെ തൊഴിലാളികളുടെ

ആനുകൂല്യങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്തപ്പോൾ കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.-യിൽ നിന്നും അവർക്ക് ഓണം അഡ്വാൻസ് എന്ന നിലയിൽ 2010 മുതൽ ആറ് വർഷക്കാലം ആളൊന്നിന് നൽകിയ 31,500/- രൂപ തിരിച്ച് പിടിക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ ഈ തുക മാനുഷിക പരിഗണന കണക്കിലെടുത്ത് തിരികെ തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സംയുക്ത ട്രേഡ് യൂണിയനുകളുടെ സംരക്ഷണ സമിതി വ്യവസായ വകുപ്പിന് നൽകിയ മെമ്മോറാണ്ടത്തിൽ ഉന്നയിച്ച ആവശ്യം ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയിലാണെന്നും എത്രയും വേഗം ആ കാര്യത്തിൽ അന്തിമ തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളാമെന്നും 13.02.2018-ൽ നിയമസഭയിൽ ഞാൻ ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി മറുപടി നൽകിയിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. അതിനുപുറമേ സർക്കാരിൽനിന്നും തൊഴിലാളികളുടെ ആനുകൂല്യം അനുവദിച്ച കൂട്ടത്തിൽ അവിടെ ജോലി ചെയ്തിരുന്ന കാന്റീൻ തൊഴിലാളികളുടെ ഗ്രാറ്റുവിറ്റി പലിശയും നഷ്ടപരിഹാരവും ഇപ്പോഴും നൽകിയിട്ടില്ല. അതോടൊപ്പം ജോലി ചെയ്തിരുന്ന കാഷ്വൽ തൊഴിലാളികൾ, കോൺട്രാക്ടർമാരുടെ കീഴിൽ ജോലി ചെയ്തിരുന്ന തൊഴിലാളികൾ എന്നിവർക്ക് യാതൊരു ആനുകൂല്യങ്ങളും നൽകിയിട്ടില്ല. ഈ ആവശ്യം ഉന്നയിച്ച് വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് ട്രേഡ് യൂണിയനുകൾ

സംയുക്തമായി തന്നിട്ടുള്ള മെമ്മോറാണ്ടവും തീർപ്പുകൽപ്പിക്കാതെ വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. നൽകിയ ഓണം അഡ്വാൻസ് തിരികെ നൽകി ക്യാന്റീൻ, കാഷ്വൽ, കോൺടാക്ട് എന്നീ തൊഴിലാളികൾക്ക് സർക്കാർ നൽകിയ ഫണ്ടിൽനിന്നും ബാക്കി നിൽക്കുന്ന സംഖ്യയിൽനിന്നും കൊടുത്തുതീർക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അടിയന്തരമായി കൈക്കൊള്ളണമെന്നും അതിനുശേഷം ഈ കാര്യങ്ങളെല്ലാം ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയെ അറിയിച്ച് 70 ഏക്കർ വരുന്ന സർക്കാർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കണമെന്നും അതിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന കെട്ടിടങ്ങളും മറ്റ് വില പിടിച്ചുള്ള വസ്തുക്കളും ലിക്വിഡേറ്ററെ ഏൽപ്പിക്കണമെന്നും ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, ട്രാവൻകൂർ റയോൺസ് ലിമിറ്റഡ് 2001 വരെ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നു. ഈ കമ്പനിയുടെ പ്രവർത്തനം അവസാനിപ്പിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി തന്നെ ഉത്തരവായിരുന്നു. എന്നാൽ കമ്പനി നിയമപ്രകാരം ഫയൽ ചെയ്ത അപ്പീൽ പരിഗണിച്ച് കമ്പനിയെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുവാൻ സാധിക്കുമോ എന്ന് കോടതി ആരാജകയുണ്ടായി.

അതിനൊരു പദ്ധതി സമർപ്പിക്കാൻ കോടതി സർക്കാരിന് നിർദ്ദേശം നൽകി. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എങ്ങനെയെങ്കിലും പുനരുജ്ജീവനത്തിന് സാധ്യതയുണ്ടോ എന്നുള്ളത് വളരെയധികം വിശദമായിത്തന്നെ പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ പുനരുജ്ജീവനത്തിനുവേണ്ടി നടത്തിയ എല്ലാ ശ്രമങ്ങളും ഫലം കണ്ടില്ല. കമ്പനിയുടെ സ്ഥലം സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ളതാണ്, കമ്പനിക്ക് പാട്ടത്തിന് കൊടുത്തിട്ടുള്ളതാണ്. പാട്ടത്തിന് കൊടുത്ത സ്ഥലം ഗ്യാരണ്ടി നൽകിക്കൊണ്ടാണ് കമ്പനി ബാങ്കുകളിൽനിന്നും വായ്പ സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നും പണം വായ്പ വാങ്ങിയിട്ടുള്ളത്. ആ നിയമം അനുസരിച്ച് വായ്പ വാങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കല്ലാതെ മറ്റാർക്കും കമ്പനി സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന സ്ഥലത്തിന്മേൽ അവകാശമില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ബാങ്കുകളുടെയും മറ്റ് ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ബാധ്യത തീർക്കാനും സ്ഥലം തിരിച്ചെടുക്കാനും ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുകയും ഒപ്പം തൊഴിലാളികൾക്ക് കൊടുക്കേണ്ട അർഹതപ്പെട്ട എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും, ഇ.പി.എഫ്., ഇ.എസ്.ഐ. അടക്കം നൽകിക്കൊണ്ട് സ്ഥലം തിരിച്ചെടുക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നുള്ള നിലയിലുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു. അതനുസരിച്ച് ട്രാവൻകൂർ റയോൺസിലെ

തൊഴിലാളികളുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം വിതരണം ചെയ്തു. ആ ഘട്ടത്തിൽ 2010 മുതൽ 2015 വരെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ളതുപോലെ, ഓണക്കാലത്ത് ഓരോ തൊഴിലാളികൾക്കും 31,500 രൂപ വീതം കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.യിൽ നിന്ന് നൽകുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ ആ സമയത്തുതന്നെ തൊഴിലാളികൾ ഓണത്തിന് വാങ്ങിയ തുക അർഹമായ ആനുകൂല്യം നൽകി സെറ്റിൽമെന്റ് ഉണ്ടാക്കുന്ന അവസരത്തിൽ തിരിച്ചടയ്ക്കാമെന്ന വ്യവസ്ഥയോടുകൂടിയാണ് പ്രസ്തുത തുക കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. നൽകിയത്. ഇപ്പോൾ തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം ഏതാണ്ട് പൂർണ്ണമായും പരിഹരിക്കപ്പെട്ട് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അവർക്ക് നൽകിയ 31,500 രൂപ തിരിച്ച് പിടിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ആ പ്രശ്നം സംബന്ധിച്ച്, അവിടത്തെ സംയുക്ത ട്രേഡ് യൂണിയനുകൾ തൊഴിലാളികൾക്ക് തുക തിരിച്ചുകൊടുക്കണമെന്ന ആവശ്യം ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. അത് ധനവകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയ്ക്ക് അയച്ചപ്പോൾ ധനവകുപ്പ് അത് അനുവദിക്കാൻ നിർവാഹമില്ലെന്നാണ് അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് പ്രസ്തുത തുക തിരിച്ചുപിടിച്ച നിലയിലാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്.

ക്യാന്റീൻ തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നവും ഇവിടെ ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. അവർ കമ്പനിയുടെ ജീവനക്കാരല്ല. അതുകൊണ്ട് ഇന്നത്തെ നിയമവ്യവസ്ഥ അനുസരിച്ച് അവർക്ക് ഗ്രാറ്റുവിറ്റി മാത്രമേ നൽകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. കോമ്പൻസേഷനും പലിശയും മറ്റും വേണമെന്നുള്ളതാണ് ഉന്നയിക്കപ്പെടുന്ന ആവശ്യം. സംയുക്ത ട്രേഡ് യൂണിയൻ ആവശ്യപ്പെട്ട കാര്യം ധനവകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയ്ക്ക് അയച്ചിരിക്കുകയാണ്. കോൺട്രാക്ട് തൊഴിലാളികൾ കമ്പനിയുടെ തൊഴിലാളികളായിരുന്നില്ല. കോൺട്രാക്ട് വ്യവസ്ഥ അനുസരിച്ച് സപ്ലൈ ചെയ്തിട്ടുള്ള തൊഴിലാളികളാണ്. അവർക്ക് സപ്ലൈ ചെയ്ത ഏജൻസിയോടാണ് ബാധ്യത. നിലവിലുള്ള നിയമമനുസരിച്ച് കമ്പനിക്ക് അതുസംബന്ധിച്ച് ബാധ്യതകളില്ല. ഈ പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം പരിഹരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ്.

ഫാർമേഴ്സ് അസോസിയേഷൻ രൂപീകരണം

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ നെൽകൃഷിയുടെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രതിസന്ധികളിലൊന്ന് ജലവിതരണത്തിലെ അപാകതകൾമൂലം സംഭവിക്കുന്ന വിളനഷ്ടമാണ്. നമ്മുടെ പുതിയ ജലസേചന വകുപ്പുമന്ത്രി, കൃഷിക്കാർക്ക് വേണ്ടിയുള്ളതാണ് ജലസേചന വകുപ്പെന്നും

അല്ലാതെ വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്കല്ലെന്നും നിരന്തരമായി ഓർമ്മപ്പെടുത്തുന്ന മന്ത്രിയാണ്. മലമ്പുഴ ഡാം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഡാമുകൾ രൂപകൽപ്പന ചെയ്യുമ്പോൾ അനുണ്ടായിരുന്ന നെൽകൃഷിയുടെ ഭൂവിസ്തൃതിയിൽ വലിയതോതിൽ കുറവ് വന്നിട്ടുണ്ട്. ജലവിതരണത്തിലെ അപാകതകൾകൊണ്ട് ഒരു വിളവുപോലും സമ്പൂർണ്ണമായി കർഷകർക്ക് എടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല എന്നതാണ് വസ്തുത.

ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ വളരെ മുൻപേ കേരളത്തിൽ ഒരു നിയമം രൂപംകൊണ്ടിട്ടുണ്ട്. 2003-ൽ നിലവിൽവന്ന Kerala Irrigation and Water Conservation Act അനുസരിച്ച് ഫാർമേഴ്സ് അസോസിയേഷൻ രൂപീകരിക്കേണ്ടതായിരുന്നു. എന്നാൽ അത് ഇന്നുവരെ പ്രാബല്യത്തിൽ വരത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ സമഗ്ര കാർഷിക വികസന പദ്ധതിയായ 'നിറ'യുടെ ഭാഗമായി വിളജല കലണ്ടർ ഉൾപ്പെടെ തയ്യാറാക്കി സമ്പൂർണ്ണമായ സർവ്വേ നടത്തി അത് സമർപ്പിച്ചിട്ടും ജലവിതരണം ഇപ്പോഴും തോന്നിയപോലെ നടക്കുകയാണ്. കൃഷിക്കാരുടെ അഭിപ്രായങ്ങൾക്ക് മുഖവില കൊടുക്കാതെ നിലവിലെ വിതരണ രീതിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നവരാണ് ഈ നിയമം നടപ്പാക്കാതെ ഒളിച്ചുകളിക്കുന്നത്. ഇത്

അവസാനിപ്പിച്ച് കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജലസേചന കനാലുകളുടെയും സ്റ്റേറ്റ് അടിസ്ഥാനമാക്കി ഫാർമേഴ്സ് അസോസിയേഷൻ രൂപീകരിക്കേണ്ടതാണ്. പൈലറ്റ് പ്രോഗ്രാം എന്ന നിലയ്ക്ക് ഇത് ആലത്തൂർ അസംബ്ലി മണ്ഡലത്തിൽ ആറ് മാസത്തിനകം നടപ്പാക്കാനാവശ്യമായ സഹായം ചെയ്തതരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, ഈ വിഷയം മുൻകയ്യെടുത്ത് ഉന്നയിച്ചതിന് താങ്കളെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. താങ്കളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ രൂപീകരിച്ച 'നിറ'യുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ട് പോകുന്നതിന് കാർഷിക പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പാക്കുകയും ഒപ്പം ജലസേചന സൗകര്യങ്ങളുടെ കാര്യക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും വേണം. ഇത് നിർവ്വഹിക്കുന്നതിന് കർഷകരുടെ പങ്കാളിത്തം അനിവാര്യമാണ്. കർഷകരുടെ പങ്കാളിത്തം ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് കേരള ജലസേചനവും ജലസംരക്ഷണവും ആക്ട് 2003 സെക്ഷൻ 49 പ്രകാരം ഓരോ 40 ഹെക്ടർ കൃഷിയിടത്തിനും ഓരോ ഫാർമേഴ്സ് അസോസിയേഷൻ വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. കൃഷി അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്തുക, അനുവദനീയമായ ജലത്തിന്റെ അളവ്, കൃഷിയിടത്തിന്റെ വിസ്തൃതി, മണ്ണിന്റെ സ്വഭാവം, കൃഷിയുടെ സ്വഭാവം എന്നിവയുടെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓരോ ജലസേചന സീസണിലും അനുയോജ്യമായ ജലകലണ്ടർ തയ്യാറാക്കി നടപ്പിലാക്കുക, ക്രമമായ ജല ബഡ്ജറ്റിംഗ് നടപ്പിലാക്കുക, ഓരോ ഘട്ടത്തിലും സാമൂഹ്യ ആഡിറ്റ് നടത്തുക, ജലസംരക്ഷണത്തിന്റെ പ്രാധാന്യത്തെക്കുറിച്ച് കർഷകർക്ക് ആവശ്യമായ വിവരം നൽകുക, ഓരോ വിളയുടെയും കാലഗണന അനുസരിച്ച് ജലലഭ്യത ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നിർവ്വഹിക്കുക, ജല ഉപയോഗം കാര്യക്ഷമമാക്കുക, ഉൽപ്പാദന വർദ്ധനവ് നേടുക, പാരിസ്ഥിതിക സുതുലനത്തിനായുള്ള പ്രവർത്തനം നടത്തുക, കർഷകർക്കിടയിൽ ഉത്തരവാദിത്വബോധം വളർത്തുക തുടങ്ങിയ വിപുലമായ ലക്ഷ്യങ്ങളാണ് ഫാർമേഴ്സ് അസോസിയേഷനുള്ളത്. 11 അംഗങ്ങൾ അടങ്ങിയ എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റിയാണ് ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകുന്നത്. കേരള ജലസേചനവും ജലസംരക്ഷണവും ചട്ടം സെക്ഷൻ 21 പ്രകാരം ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ (ജലസേചനവും ഭരണവും) ആണ് രജിസ്റ്ററിംഗ് അധികാരി. ഫാർമേഴ്സ് അസോസിയേഷൻ രൂപീകരിക്കാനുള്ള അപേക്ഷ ലഭ്യമായ ഉടനെ രജിസ്ട്രേഷൻ നൽകുന്നതിനുള്ള തുടർ നടപടി കൃഷി വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്. സംസ്ഥാനാടിസ്ഥാനത്തിൽ

എത്രയുംവേഗം ഇത് നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതാണ്.

ഡോ. പി. എൻ. ശങ്കരൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട്

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ:

സർ, സംസ്ഥാന ജനസംഖ്യ സാമൂഹിക അടിസ്ഥാനത്തിൽ പരിഗണിക്കുമ്പോൾ ഗണ്യമായ അംഗസംഖ്യയുള്ളൊരു സമുദായമാണ് വിശ്വകർമ്മ സമുദായം. ഏകദേശം 48 ലക്ഷമാണ് അംഗസംഖ്യ. ഒരു പരമ്പരാഗത തൊഴിൽ സമൂഹമെന്ന നിലയിൽ ശ്രദ്ധേയമായ ഈ വിഭാഗത്തിന് സാമൂഹിക, സാമ്പത്തിക, വിദ്യാഭ്യാസം അടക്കമുള്ള വിവിധ മേഖലകളിൽ ആയതിന് അനുസൃതമായി മുന്നേറ്റവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ വിഭാഗത്തെ നിരന്തരമായ അവകാശ പ്രക്ഷോഭങ്ങളിലേയ്ക്ക് നിർബന്ധമാക്കുകയാണ്. ഈ വിഭാഗത്തിന്റെ പിന്നോക്കാവസ്ഥ പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിനായി നിയമിച്ച ഡോ. പി. എൻ. ശങ്കരൻ കമ്മീഷന്റെ റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള കാലവിളംബത്തിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഇന്നുമുതൽ 48 മണിക്കൂർ അവർ സമരത്തിലാണ്. ആയതിനാൽ ഈ റിപ്പോർട്ട് നിർദ്ദേശങ്ങളുടെ പ്രായോഗികത ബോധ്യപ്പെട്ട്, ഈ വിഭാഗങ്ങളെക്കൂടി വിശ്വാസത്തിലെടുത്ത്, സമവായത്തോടെ ഡോ. പി. എൻ. ശങ്കരൻ കമ്മീഷൻ

ശിപാർശകൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും ഈ സമുദായത്തിന്റെ വിവിധ മേഖലയിലുള്ള പിന്നോക്കാവസ്ഥയ്ക്ക് പരിഹാരം കാണുന്നതിനുമുള്ള നടപടി ഉണ്ടാകണമെന്നുമുള്ള വിഷയം സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നു.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, വിശ്വകർമ്മ സമുദായത്തിന്റെ സാമൂഹിക സാമ്പത്തിക വിദ്യാഭ്യാസമടക്കമുള്ള വിവിധ മേഖലകളുടെ പിന്നോക്കാവസ്ഥ സംബന്ധിച്ച പഠനം നടത്താൻ ഡോ. പി.എൻ. ശങ്കരൻ കമ്മീഷനെ നിയമിച്ചിരുന്നു. ആ റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകൾ ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കുകയാണ്. കേരള സ്റ്റേറ്റ് ആന്റ് സബോർഡിനേറ്റ് സർവ്വീസ് റൂളിലെ പാർട്ട് 1 ലിസ്റ്റ് 3 ലെ ക്രമനമ്പർ 30 ആയിട്ടാണ് വിശ്വകർമ്മ സമുദായത്തെ സംസ്ഥാനത്തെ ഒ.ബി.സി. പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഉദ്യോഗ നിയമനങ്ങളിൽ വിശ്വകർമ്മ സമുദായത്തിന് ക്ലാസ്സ് 4 ഇതര തസ്തികകളിൽ 3 ശതമാനവും ക്ലാസ്സ് 4 തസ്തികകളിൽ 2 ശതമാനവും സംവരണം നിലവിലുണ്ട്. നിലവിൽ ഈ സമുദായത്തിന് സംസ്ഥാനത്ത് പ്രൊഫഷണൽ/ഡിഗ്രി കോഴ്സുകളിൽ 2 ശതമാനം സംവരണവും

അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിശ്വകർമ്മ സമുദായം അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ച ശങ്കരൻ കമ്മീഷൻ ശിപാർശകളിൽ ഒന്നായ വിശ്വകർമ്മ വിഭാഗത്തിന്റെ പെൻഷൻ വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ഇതിനകം ഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിച്ച് കഴിഞ്ഞു.

23-1-2018-ലെ 5/2018 Backward Community Development ഉത്തരവ് പ്രകാരം നിലവിലുള്ള പെൻഷൻ 500 രൂപയിൽ നിന്നും 1100 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. അവരുടെ നിലവിലുള്ള വരുമാന പരിധി അൻപതിനായിരത്തിൽ നിന്ന് ഒരുലക്ഷം രൂപയായി ഉയർത്തി. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടിൽ ആകെ 21 ശിപാർശകളാണ് സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയ്ക്ക് സമർപ്പിച്ചത്. ഇത് വിവിധ വകുപ്പുകൾ മുഖാന്തരം നടപ്പിലാക്കേണ്ട ശിപാർശകളാണ്. ഓരോ വകുപ്പിലും ഈ ശിപാർശയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്ക വകുപ്പ് ഇതിനകം തന്നെ കത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഓരോ വകുപ്പും അത് പരിശോധിച്ച് കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്, ആ വകുപ്പുകളുടെ അഭിപ്രായം കൂടി പരിഗണിച്ച ശേഷം ശങ്കരൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകൾ അംഗീകരിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് അന്തിമ തീരുമാനം ഗവൺമെന്റ് കൈക്കൊള്ളും. ആ സമൂഹത്തിന് അർഹതപ്പെട്ട ആനുകൂല്യങ്ങൾ

സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും നിലനിർത്തുന്നതിനും ആവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടികൾ ഈ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ ഭാഗമായി സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും. അതുകൊണ്ട് രണ്ടുദിവസം നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന സത്യാഗ്രഹം ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ഇടപെട്ട് നിർത്തുന്നതായിരിക്കും ഈ ഘട്ടത്തിൽ ഏറ്റവും ഉചിതമായിട്ടുള്ള തീരുമാനമെന്ന് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നു.

ട്യൂമർ ബോർഡ് രൂപീകരണം.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യമേഖലയിൽ വലിയൊരു കുതിച്ചുചാട്ടം തന്നെയാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ സീമിലെ ശ്രീമതി കെ.കെ. ശൈലജ സീച്ചറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഐ.എം.ആർ-ലും, എം.എം.ആർ-ലും, ലൈഫ് എക്സ്പെക്ടൻസിയിലും സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് നല്ലരീതിയിൽ മുന്നോട്ട് പോകുവാൻ കഴിഞ്ഞു. കേരളത്തിൽ നമ്മൾ ഇപ്പോൾ നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം ക്യാൻസർ ചികിത്സയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ്. ക്യാൻസർ പോളിസി സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചു. അതിൽ ക്യാൻസർ ചികിത്സയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രത്യേകത ക്യാൻസർ ചികിത്സ കണ്ടെത്താൻ, അല്ലെങ്കിൽ ക്യാൻസർ ചികിത്സിക്കാൻ ട്യൂമർ ബോർഡ് അനിവാര്യമാണ്. ട്യൂമർ

ബോർഡെന്നു പറയുമ്പോൾ ഏറ്റവും ചുരുങ്ങിയത് ഓക്കോളജിസ്റ്റ്, ക്യാൻസർ സർജൻ, റേഡിയോ തെറാപ്പിസ്റ്റ്, റേഡിയോളജിസ്റ്റ്, പത്തോളജിസ്റ്റ് എന്നീ അഞ്ച് ഡോക്ടർമാർ അടങ്ങിയ സംഘമാണ്. അഞ്ചുപേർ അടങ്ങുന്ന സംഘമാണ് ഈ രോഗത്തിന്റെ ചികിത്സയും മറ്റുകാര്യങ്ങളും കണ്ടെത്തേണ്ടത്. മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്ററിലും റീജിയണൽ ക്യാൻസർ സെന്ററിലും ഇപ്പോൾ ട്യൂമർ ബോർഡുണ്ട്. പല സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിലും നമ്മുടെതന്നെ ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും ട്യൂമർ ബോർഡില്ല. ട്യൂമർ ബോർഡിന്റെ അനിവാര്യതയെക്കുറിച്ച് 1946-ൽ ബോറെ കമ്മിറ്റിയും 1962-ൽ മുതലിയാർ കമ്മിറ്റിയും കൃത്യമായി പറയുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിലെ എല്ലാ ക്യാൻസർ സെന്ററുകളിലും ക്യാൻസർ ടീറ്റ്മെന്റ് സെന്ററുകളിലും സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിലും ഉൾപ്പെടെ ട്യൂമർ ബോർഡുകൾ സ്ഥാപിക്കാനുള്ള ഇടപെടൽ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണം. ട്യൂമർ ബോർഡ് ഇല്ലാത്ത സ്ഥാപനങ്ങൾ ക്യാൻസർ ചികിത്സ നടത്തുന്നുണ്ട്, അവർക്ക് ആവശ്യമായ ചില സഹായങ്ങൾ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. കാരണ്യ, സുകൃതം തുടങ്ങിയ പദ്ധതികളിൽ നിന്നെല്ലാം സഹായം സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾക്ക് ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. ട്യൂമർ ബോർഡില്ലാത്ത സ്ഥലത്ത് ഇത്തരം

സഹായങ്ങൾ സർക്കാർ കൊടുക്കേണ്ടതുണ്ടോയെന്ന ചർച്ച തുടങ്ങാൻ നമുക്ക് കഴിയണം. കാരണം ഞാൻ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന മണ്ഡലത്തിലാണ് മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്റർ. ഇപ്പോൾ കണ്ടുവരുന്ന പ്രവണത, പല സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിലും സർക്കാരിന്റെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും തീർന്നുകഴിഞ്ഞാൽ സ്വകാര്യ ആശുപത്രിക്കാർ രോഗിയെ സർക്കാർ ആശുപത്രിയിലേക്ക് മാറ്റും. നിങ്ങൾ എം.സി.സി.-യിലേക്ക് പോകൂ, ആർ.സി.സി.-യിലേക്ക് പോകൂ എന്നു പറയും. ടീറ്റ്‌മെന്റ് നടത്തണമെന്നുള്ളത് സ്വാഭാവികമായും ജനപ്രതിനിധികൾ എന്ന നിലയ്ക്ക് ഞങ്ങൾക്ക് ശിപാർശ ചെയ്യേണ്ടി വരും. ഇത് പലപ്പോഴും രോഗികളെ ചൂഷണം ചെയ്യാൻ ഇടവരുത്തുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ട്യൂമർ ബോർഡില്ലാത്ത സാഹചര്യങ്ങളിൽ സർക്കാരിന്റെ ധനസഹായം സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നൽകേണ്ടതുണ്ടോ എന്ന കാര്യം ഗൗരവമായി ചർച്ചയ്ക്ക് വിധേയമാക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനില്ലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നു. രണ്ടാമത്തെ ആവശ്യം ക്യാൻസർ രജിസ്ട്രിയാണ്, ക്യാൻസർ പോളിസി ഒരുദാഗത്ത് പ്രഖ്യാപിച്ചുവെങ്കിൽ ക്യാൻസർ രജിസ്ട്രിയും അനിവാര്യമാണ്. ക്യാൻസർ രജിസ്ട്രി ഉണ്ടാകുമ്പോൾ സംസ്ഥാനത്ത് ആകെയുള്ള ക്യാൻസർ രോഗികളുടെ എണ്ണം കണ്ടെത്താൻ

സാധിക്കും. ഏതെങ്കിലും മേഖലയിൽ പ്രത്യേകതരം ക്യാൻസർ ഉണ്ടെങ്കിൽ ആ ക്യാൻസറിന്റെ കാരണമെന്താണെന്നും അതിനെക്കുറിച്ച് വിശദമായ ഗവേഷണം നടത്താനും സാധിക്കും. ക്യാൻസർ രജിസ്ട്രി ഏറ്റവും അനിവാര്യമാണ്. ഗവേഷണം ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ നടത്താൻ ക്യാൻസർ രജിസ്ട്രി അനിവാര്യമായി വരുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ ക്യാൻസർ രജിസ്ട്രിയുൾപ്പെടെ കൊണ്ടുവരാൻ സർക്കാർ തലത്തിൽ ശക്തമായ ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകണം. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ ഏതെങ്കിലും മേഖലയിൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ ക്യാൻസർ പ്രത്യേകമായി കണ്ടെത്തുന്നുവെങ്കിൽ അതിന്റെ പ്രാധാന്യം എന്താണെന്നും അത് കണ്ടെത്തിക്കഴിഞ്ഞാൽ അവിടെ നമുക്ക് പഠനം നടത്താനും കഴിയും. ക്യാൻസർ രജിസ്ട്രിയും ഡാറ്റാബേസും ഗവേഷണത്തിന് ഏറ്റവും അനിവാര്യമാണ്. ഈ കാര്യങ്ങൾക്കെല്ലാം സർക്കാരിന്റെ അടിയന്തര ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഇതാണ് ഞാൻ സർക്കാരിനോട് സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും
വകുപ്പുമന്ത്രി(ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ

പറഞ്ഞിട്ടുള്ള എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ഈ ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിൽ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ് ക്യാൻസറിന്റെ ഡിറ്റക്ഷൻ, ചികിത്സ. ഇതൊക്കെതന്നെ ഒരു ഡോക്ടർ ഒറ്റയ്ക്ക് അല്ല, വിദഗ്ദ്ധരായിട്ടുള്ള ഒരു സംഘം ആളുകളുടെ വിദഗ്ദ്ധമായ വിലയിരുത്തലിലൂടെയാണ് നടത്തേണ്ടത്. അതനുസരിച്ച് ആർ.സി.സി.-യിൽ നേരത്തെ തന്നെ ട്യൂമർ ബോർഡ് ഉണ്ടായിരുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ മൾട്ടി ഡിസിപ്ലിനറി ട്യൂമർ ബോർഡ് രൂപീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. മെഡിക്കൽ ഓങ്കോളജിസ്റ്റ്, സർജിക്കൽ ഓങ്കോളജിസ്റ്റ്, റേഡിയേഷൻ ഓങ്കോളജിസ്റ്റ്, പത്തോളജിസ്റ്റ്, റേഡിയോളജിസ്റ്റ് തുടങ്ങിയ സ്പെഷ്യലിസ്റ്റുകൾ ഉൾപ്പെടുന്ന മൾട്ടി ഡിസിപ്ലിനറി ട്യൂമർ ബോർഡാണ് രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്ററിൽ നേരത്തെ തന്നെ മൾട്ടി സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബോർഡുണ്ടായിരുന്നു. അതിൽ ഹെമറ്റോളജി അടക്കമുള്ള വിദഗ്ദ്ധന്മാർ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ടുള്ള ബോർഡാണ് നിലനിന്നിരുന്നത്. കൊച്ചിൻ ക്യാൻസർ സെന്ററിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടേയുള്ളൂ, കൊച്ചിൻ ക്യാൻസർ സെന്ററിലും അതിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുമ്പോൾ ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു ബോർഡ് തന്നെയായിരിക്കും ഇക്കാര്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കുക. ക്യാൻസർ

ചികിത്സാ രംഗത്ത് വലിയ മാറ്റമുണ്ടാക്കാനാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് തന്നെ W.H.O.-യുടെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ചുള്ള എല്ലാ കാര്യങ്ങളും കേരളത്തിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

ആദ്യമായിട്ടാണ് W.H.O -യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു ക്യാൻസർ സ്ട്രാറ്റജിക് ആക്ഷൻ പ്ലാൻ രൂപം കൊണ്ടിട്ടുള്ളത്. ഇന്ത്യയിലെ W.H.O.-യുടെ റെപ്രസെന്റേറ്റീവ് ആയിട്ടുള്ള ഡോ. ഹെൻക് ബെക്കേഡാം അടക്കം പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് ഒരു വിദഗ്ദ ചർച്ച ഇവിടെ നടത്തുകയും അതനുസരിച്ചുള്ള ഒരു ക്യാൻസർ സ്ട്രാറ്റജിക് ആക്ഷൻ പ്ലാൻ, വളരെ വിശദമായൊരു ആക്ഷൻ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി അത് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രസിദ്ധീകരിച്ച രേഖ എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്, (റിപ്പോർട്ട് ഉയർത്തിക്കാണിച്ച) സഭാഗംങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമാണെങ്കിൽ അത് സഭയിൽ വയ്ക്കാവുന്നതാണ്. അതിൽ വളരെ പ്രധാനമായും പറയുന്നത്, എവിഡൻസ് ബേസ്ഡായിട്ടുള്ള പ്രിവൻഷൻ, ഏർജിഡയഗ്നോസിസ്, സ്ക്രീനിംഗ്, ടീറ്റ്മെന്റും പാലിയേറ്റീവും, പ്രൊമോട്ട് മോണിറ്ററിംഗ്, ഇവാലുവേഷൻ എന്നിവയാണ്. ഈ സ്ട്രാറ്റജിക് ആക്ഷൻ പ്ലാനിന്റെ സംസ്ഥാന തലത്തിലും ജില്ലാ തലത്തിലുമെല്ലാം തന്നെ കമ്മിറ്റികൾ രൂപം കൊള്ളുക, ബോർഡുകൾ രൂപീകരിക്കുക, ഡിസ്ട്രിക്ട് കമ്മിറ്റികൾ

രൂപീകരിക്കുക, അതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഒരു ക്യാൻസർ കെയർ ഗ്രിഡ് രൂപീകരിക്കാനുള്ള നടപടികളും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളെ അടക്കം ചേർത്തുകൊണ്ട് ക്യാൻസർ കെയർ ഗ്രിഡ് രൂപീകരിക്കുന്നതിലൂടെ നമുക്ക് ഒരു ടീറ്റ്മെന്റ് പ്രോട്ടോക്കോൾ എല്ലായിടത്തും ഒരുപോലെ ബാധകമാക്കാനും ആശയവിനിമയം നടത്താനും സാധിക്കും. സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ ഇന്ന് നടക്കുന്ന ശ്രദ്ധയില്ലായ്മയുണ്ടെങ്കിൽ അത് പരിഹരിക്കാനും സാധിക്കും. ക്യാൻസർ കെയർ ഗ്രിഡ് രൂപീകരിക്കാൻ പോകുകയാണ്. ക്യാൻസർ ടീറ്റ്മെന്റിന്റെ രംഗത്ത് മാത്രമല്ല, ഏർജി ഡിറ്റക്ഷനിലും രജിസ്ട്രി ഉണ്ടാക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനമെടുത്തിരിക്കുന്നു. മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്ററിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലകളെ കേന്ദ്രീകരിച്ചുള്ള പോപ്പുലേഷൻ ബേസ്ഡ് രജിസ്ട്രി ഇപ്പോൾതന്നെ തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. ആർ.സി.സി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം ജില്ലകളെ കേന്ദ്രീകരിച്ചുള്ള രജിസ്ട്രി വന്നിട്ടുണ്ട്. മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്ററിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ പാലക്കാട് അടക്കം ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ആ മേഖലകളുടെ ജില്ലകൾ തരംതിരിച്ച് കൊടുക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ

തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. പോപ്പുലേഷൻ ബേസ്ഡ് രജിസ്ട്രി ഉണ്ടാക്കുക, കൊച്ചിൻ ക്യാൻസർ സെന്ററിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ മധ്യഭാഗത്തുള്ള ജില്ലകളുടെ രജിസ്ട്രി ഉണ്ടാക്കുക, ആർ.സി.സി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ തെക്കുഭാഗത്തുള്ള ജില്ലകളുടെ രജിസ്ട്രി ഉണ്ടാക്കുക എന്നിവയ്ക്കുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞു. മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ ടീറ്റ്‌മെന്റ് ശക്തമാക്കുന്നതിന് വേണ്ടി 105 പുതിയ തസ്തികകളാണ് ഓങ്കോളജി മേഖലയിൽ സൃഷ്ടിച്ചത്. ആദ്യമായിട്ടാണ് കേരളത്തിൽ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ സർജിക്കൽ ഓങ്കോളജി വിഭാഗത്തിൽ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നത്. നിലവിലുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട 5 മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും ക്യാൻസർ ചികിത്സാ സമ്പ്രദായം മെച്ചപ്പെടുത്തുകയും അവിടെ ഈ ബോർഡ് രൂപീകരിക്കാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിൽ വിദഗ്ദ്ധ വിഭാഗങ്ങളിൽ എല്ലാ തസ്തികകളും സൃഷ്ടിച്ചുകഴിഞ്ഞു. കോഴിക്കോട് ടെർഷ്യറി ക്യാൻസർ സെന്റർ ഉൽഘാടനം ചെയ്തു കഴിഞ്ഞു, മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ ക്യാൻസർ സെന്ററുകൾ തൊട്ടടുത്ത് തന്നെ ഉൽഘാടനം ചെയ്യുന്നതാണ്. അതിന്റെ എല്ലാ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളും പൂർത്തിയായിരിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞ എല്ലാ കാര്യങ്ങൾക്കും ഈ ഗവൺമെന്റ് തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്, ക്യാൻസറിനെതിരെ ഒരു യുദ്ധം

പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റു്ന കാര്യം കൂടി അറിയിക്കുകയാണ്.

ക്യാൻസർ രോഗനിർണ്ണയം

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, ഇവിടെ നേരത്തേ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ കൂടി ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നുണ്ട്. ആരോഗ്യ രംഗത്ത് പതിറ്റാണ്ടുകളായി നാം രാജ്യത്തിന് മാതൃകയാണ്. ഈ രംഗത്ത് വളരെ പ്രശസ്തമായ കേരള മോഡൽ രാജ്യം വളരെ നേരത്തേതന്നെ അംഗീകരിച്ചതുമാണ്. എന്നിരുന്നാലും ക്യാൻസർ പോലുള്ള മാതൃക രോഗങ്ങൾ ബാധിക്കുന്നവരുടെ എണ്ണം സംസ്ഥാനത്ത് കൂടിവരികയാണ്. ഓരോ വർഷവും 55000 പേർക്ക് പുതുതായി ക്യാൻസർ കണ്ടുതുണതായാണ് കണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കുന്നത്. അതുപോലെതന്നെയാണ് വൃക്കരോഗത്തിന്റെ കാര്യവും. ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെയും സ്വകാര്യ ട്രസ്റ്റുകളുടെയുമെല്ലാം കീഴിലായി വരുന്ന ഡയാലിസിസ് സെന്ററുകളുടെ എണ്ണം കണക്കാക്കാൻ കഴിയാത്ത വിധത്തിൽ വർദ്ധിച്ചുവരുന്നു. ജീവിതശൈലീ രോഗങ്ങൾക്ക് അടിമപ്പെടുന്നവരുടെ എണ്ണത്തിലും കേരളം ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ്. എന്നിരുന്നാലും ഇത്തരം മാതൃക രോഗങ്ങൾ ഡയഗ്നോസിസ് ചെയ്യുന്നതിലും പലപ്പോഴും നമുക്ക് വീഴ്ചകൾ

സംഭവിക്കുകയാണ്. ഉദാഹരണത്തിന്, ക്യാൻസർ ആണെന്ന് ഡോക്ടർ തീരുമാനിച്ച ശേഷം അതിനുള്ള ചികിത്സയുമായി രോഗി മുന്നോട്ടുപോകുന്നു. ഏറെക്കഴിഞ്ഞ ശേഷം രോഗം ക്യാൻസറല്ലെന്ന് കണ്ടെത്തുന്നു. അപ്പോഴേക്കും രോഗി സാമ്പത്തികമായും ശാരീരികമായും മാനസികമായും ഏറെ തളർന്ന അവസ്ഥയിലായിരിക്കും. മറ്റു ചില കേസുകളിൽ ബയോപ്പിയിലൂടെയും മറ്റും ക്യാൻസർ കുറ്റമറ്റ രീതിയിൽ കണ്ടെത്തിയാൽത്തന്നെ ഒരു സർജറിയിലൂടെ സുഖപ്പെടുത്താമെന്ന് ഒരു സർജൻ തീരുമാനമെടുക്കുന്നു. എന്നാൽ മറ്റൊരു ഡോക്ടറെ സമീപിച്ചാൽ കീമോയുടെ ഒരു സൈക്കിൾ പൂർത്തിയാക്കിയശേഷം സർജറി നടത്താമെന്ന് അദ്ദേഹം നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

മി. സ്റ്റീക്കർ: പ്ലീസ്, വളരെ ചുരുക്കി പറയൂ...

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ് ഒന്നു പറയട്ടെ.. മറ്റൊരു ഡോക്ടർ കീമോതെറാപ്പി, റേഡിയേഷൻ, സർജറി എന്നിവ ഉൾപ്പെടുന്ന ഒരു മൾട്ടി മോഡാലിറ്റി രീതിയായിരിക്കും നിർദ്ദേശിക്കുക. ഇതിൽ ഏതാണ് തനിക്ക് അനുയോജ്യമെന്ന് ഒരു രോഗിക്ക് കണ്ടെത്താൻ പ്രയാസമാണ്. മാത്രവുമല്ല, പല രോഗികളെയും സംബന്ധിച്ച് ഒന്നിലധികം വിദഗ്ദ്ധ ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനം ലഭ്യമാക്കുക എന്നതും എളുപ്പമല്ല.

ഏതെങ്കിലും ഒരു ഡോക്ടറുടെ അഭിപ്രായത്തിനനുസരിച്ച് ചികിത്സതോടാനേ നിവൃത്തിയുള്ളൂ. ഇതിനൊരു പരിഹാരമെന്നോണം വിദഗ്ദ്ധ ഡോക്ടർമാരുടെ ഒരു സെക്കന്റ് ഒപ്പീനിയൻ ഇത്തരത്തിലുള്ള മാതൃക രോഗങ്ങളിൽ രോഗിക്ക് അനായാസം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സർക്കാർ തലത്തിൽ സംവിധാനം ഒരുക്കണം. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ ഹെൽത്ത് മിനിസ്ട്രി തയ്യാറാക്കിയ ചാർട്ടർ ഓഫ് പേഷ്യന്റ്സ് റൈറ്റ്സിലെ (The Charter of Patient Rights and Responsibilitis) ഇനം ആറ് പ്രകാരം ഇത് ഒരു രോഗിയുടെ അവകാശവുമാണ്. പല വിദേശ രാജ്യങ്ങളും മികച്ചതും കുറ്റമറ്റതുമായ സംവിധാനമാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ അനുവർത്തിച്ച് വരുന്നത്. ആരോഗ്യ രംഗത്ത് മുൻപന്തിയിൽ നിൽക്കുന്ന സംസ്ഥാനമെന്ന നിലയ്ക്ക് ഇത്തരമൊരു സംവിധാനം ഒരുക്കുന്നതിലൂടെ നാം മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് മാതൃകയാകേണ്ടതുണ്ട്. ഇതിനായി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ലഭ്യമായ വിദഗ്ദ്ധ ഡോക്ടർമാരെയും സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധരെയും സാങ്കേതിക സംവിധാനങ്ങളെയും ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഒരു നെറ്റ്വർക്ക് രൂപീകരിക്കണം. ഒരു രോഗി ചികിത്സാ രേഖകൾ ഉൾപ്പെടെ അയാളുടെ രോഗവിവരങ്ങൾ പ്രസ്തുത നെറ്റ്വർക്കിലേയ്ക്ക് ഓൺലൈനായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുമ്പോൾ ഈ രോഗത്തിന്

എന്തെല്ലാം ചികിത്സകൾ ഉണ്ടെന്നും, കേരളത്തിൽ ഇത് എവിടെയെല്ലാം ലഭ്യമാണ്, കേരളത്തിന് പുറത്ത് എവിടെയാക്കെ ലഭ്യമാണ്, ചികിത്സയ്ക്കായി എന്ത് ചെലവുവരും, കൂടുതൽ വിദഗ്ദ്ധ ചികിത്സ എവിടെയെല്ലാം ലഭിക്കും തുടങ്ങിയ വിലപ്പെട്ട വിവരങ്ങൾ രോഗിക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ഇതിലൂടെ സംവിധാനം ഒരുക്കണം. ഇതുവഴി രോഗത്തിന്റെ നിജസ്ഥിതി മനസ്സിലാക്കുന്നതിനും അനുയോജ്യമായ ഡോക്ടറെ കണ്ട് ചികിത്സ ആരംഭിക്കുന്നതിനും കഴിയും. രോഗം അറിയാതെ ചികിത്സിക്കുന്നതിലൂടെയും അനുയോജ്യമല്ലാത്ത ചികിത്സാമുറകൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിലൂടെയും ആരോഗ്യവും സമ്പത്തും ഒരുപോലെ നഷ്ടപ്പെടുന്ന അവസ്ഥയിൽ നിന്നും മോചനവും ലഭിക്കും. ഇതിനായി സർക്കാർ സത്വര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളിൽ ബഹുദ്രുപക്ഷത്തിനും ആദ്യത്തെ സബ്മിഷനിൽ മറുപടി പറഞ്ഞ് കഴിഞ്ഞു. അതായത്, വികസിത രാഷ്ട്രങ്ങളിലെല്ലാം കാണുന്ന രീതിയിലുള്ള അതിവിദഗ്ദ്ധമായിട്ടുള്ള ക്യാൻസർ പരിശോധനയും ചികിത്സയും

ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനങ്ങളാണ് ഇപ്പോൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. 2017 ഫെബ്രുവരിയോടുകൂടി റീജിയണൽ ക്യാൻസർ സെന്ററിൽ മൾട്ടി ഡിസിപ്ലിനറി ബോർഡ് രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവിട്ടിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ ക്യാൻസർ സ്ട്രാറ്റജിക് ആക്ഷൻ പ്ലാനിനെപ്പറ്റിയും ഞാൻ പറഞ്ഞ് കഴിഞ്ഞു, അതും പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഏർജി ഡിറക്ഷൻ മുതൽ റിഹാബിലിറ്റേഷൻ വരെയുള്ള കാര്യങ്ങളാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ക്യാൻസർ കെയർ ഗ്രിഡ് രൂപീകരിക്കുന്നതിലൂടെ ഈ കാര്യങ്ങൾ എല്ലാവർക്കും മനസ്സിലാക്കുന്ന രീതിയിൽ പരസ്പരം ബന്ധപ്പെടാൻ സാധിക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ ഇ-ഹെൽത്ത് സംവിധാനം കൂടി അവിടെ കൂട്ടിച്ചേർക്കുകയാണ്. അതിലൂടെ ഒരാശുപത്രിയിൽ നിന്നും മറ്റൊരു ആശുപത്രിയിലേയ്ക്ക് ക്യാൻസർ പേഷ്യന്റിന്റെ കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുന്നതിനും ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനുമെല്ലാമുള്ള നെറ്റ്‌വർക്ക് കൂടിയാണ് ഇ-ഹെൽത്ത് സംവിധാനത്തിലൂടെ ചെയ്യുന്നത്. നെറ്റ്‌വർക്ക് വഴി ബന്ധപ്പെടുത്തിയിട്ടാണ് ക്യാൻസർ കെയർ ഗ്രിഡ് പ്രവർത്തിക്കുക. അപ്പോൾ എല്ലാവർക്കും ഇത് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. മുൻപ് ഇത്തരത്തിലുള്ള രോഗം വരുമ്പോൾ ഒരു

സെക്കന്റ് ഒപ്പിനിയൻ എടുക്കുന്ന ഏർപ്പാടുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ ഇവിടെ വച്ചുതന്നെ നമുക്ക് സെക്കന്റ് ഒപ്പിനിയൻ ലഭ്യമാകുന്ന രീതിയിൽ പേഷ്യന്റിന് ഇടപെടാൻ സാധിക്കും. പേഷ്യന്റിന് വളരെയധികം കംഫർട്ടബിൾ ആയിട്ടുള്ളതും വളരെ ശാസ്ത്രീയമായിട്ടുള്ള ഏർജി ഡിറ്റക്ഷനും സാധിക്കുന്നു. രജിസ്ട്രിയുടെ കാര്യം ഞാൻ നേരത്തേ പറഞ്ഞു. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലാവധിക്കുള്ളിൽത്തന്നെ ഒരു ടോട്ടൽ ക്യാൻസർ രജിസ്ട്രി തയ്യാറാക്കണമെന്നാണ് ഇപ്പോൾ വിചാരിക്കുന്നത്, അതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചു. ആയുർദീപ്തം എന്ന പേരിൽ താഴെ പി.എച്ച്.സി.കളിലടക്കം ചെന്നുകൊണ്ട് ക്യാൻസർ രജിസ്ട്രി, പോപ്പുലേഷൻ ബേസ്ഡ് രജിസ്ട്രി എന്നിവ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമം ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷൻ ബേസ്ഡായിട്ടുള്ള രജിസ്ട്രി നമുക്ക് ആർ.സി.സി. (റീജ്യണൽ കാൻസർ സെന്റർ) -ലും എം.സി.സി (മലബാർ കാൻസർ സെന്റർ) -ലും ഉണ്ടായിരുന്നു. അതിലുപരിയായി പോപ്പുലേഷൻ ബേസ്ഡ് രജിസ്ട്രി തയ്യാറാക്കുന്നു. പ്രത്യേക നെറ്റ്വർക്ക് ഉപയോഗിച്ച് ഈ ചികിത്സ സമ്പ്രദായങ്ങളൊക്കെ ക്യാൻസർ കെയർ ഗ്രിഡ് വഴി ബന്ധിപ്പിക്കുന്നു. ഇതിനായാണ് സ്ട്രാറ്റജിക് ആക്ഷൻ പ്ലാൻ രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു

കഴിഞ്ഞത്. വലിയ മാറ്റം ക്യാൻസർ ചികിത്സയുടെ മേഖലയിൽ ഉണ്ടാകും, ഇതുവഴി ആളുകളുടെ ആശങ്ക ഒഴിവാകും എന്നുള്ളതാണ് കാണുന്നത്.

പരമ്പരാഗത ചികിത്സാ മേഖല

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ: സർ, ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ പരമ്പരാഗത ചികിത്സാ രീതി വലിയ സ്വാധീനമാണ് ചെലുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഈ മേഖലയിൽ ഏർപ്പെട്ടവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഈ സബ്മിഷൻ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ആയുർവ്വേദം, സിദ്ധ, യുനാനി, നാട്ടുവൈദ്യം, പ്രകൃതി ചികിത്സ തുടങ്ങിയവ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പരമ്പരാഗത ചികിത്സാ മേഖലയിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകൾ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ മേഖലയെ പരിരക്ഷിക്കുന്നതിന് ഏതെങ്കിലും ഒരു പ്രത്യേക നിയമമോ സംവിധാനമോ ഉണ്ടെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കില്ല. പരമ്പരാഗത ചികിത്സാ മേഖലയെയും അതിൽ ഏർപ്പെടുന്നവരെയും സംരക്ഷിക്കാൻ ഒരു നിയന്ദ്രിതമാണത്തിലൂടെയോ, അല്ലെങ്കിൽ മറ്റേതെങ്കിലും ഉചിതമായ നടപടികളിലൂടെയോ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് കേരള ആയുർവ്വേദ തൊഴിലാളി

യൂണിയൻ അവരുടെ ഇത്തരം ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് സെക്രട്ടേറിയറ്റ് മാർച്ചും ധർണ്ഡയും ഇപ്പോൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ സന്ദർഭത്തിൽ പരമ്പരാഗത ചികിത്സാ മേഖലയെയും അതിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്നവരെയും സംരക്ഷിക്കാൻ ഉചിതമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, 1953-ലെ തിരു-കൊച്ചി മെഡിക്കൽ പ്രാക്ടീഷണേഴ്സ് ആക്ട് പ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത പ്രാക്ടീഷണർ അല്ലെങ്കിൽ 30-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം പ്രസിദ്ധീകരിച്ച പട്ടികയിൽ പേര് ഉൾപ്പെട്ട പ്രാക്ടീഷണർ, അതുമല്ലെങ്കിൽ 25-ാം വകുപ്പിൽ പരാമർശിക്കപ്പെട്ട പട്ടികയിൽ പേര് ഉൾപ്പെട്ട പ്രാക്ടീഷണർ എന്നീ വിഭാഗങ്ങളിലുള്ളവർക്ക് മാത്രമേ ബന്ധപ്പെട്ട ശ്രേണിയിലുള്ള വൈദ്യശാസ്ത്ര മേഖലയിൽ പ്രാക്ടീസ് നടത്തുന്നതിന് അനുമതിയുള്ളൂ എന്ന് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ പ്രസ്തുത വ്യവസ്ഥയിൽ ഇളവ് നൽകിക്കൊണ്ട് സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നെങ്കിലും പ്രസ്തുത ഇളവ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ പരിഗണനയിലുള്ള കേസുകളിൽ സ്റ്റേ ചെയ്തിരുന്നു. ഇതേസമയം പാരമ്പര്യ

വൈദ്യത്തിലുള്ള രജിസ്ട്രേഷൻ സംബന്ധിച്ച് പാരമ്പര്യ ചികിത്സകർ
ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയിൽ ഫയൽ ചെയ്ത എസ്.എൽ.പി-13.04.2018
-ൽ അന്തിമ വിധി പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ഡോക്ടർമാർ, വൈദ്യന്മാർ,
ഹക്കീംസ് എന്നിവർക്ക് വൈദ്യശാസ്ത്രത്തിൽ മതിയായ പഠനവും പരിശീലനവും
നൽകുന്നതിനുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ മുൻകാലങ്ങളിൽ വളരെ കുറവായിരുന്നു.
ആയതിനാൽ തന്നെ ആവശ്യനസരണമുള്ള അംഗീകൃത യോഗ്യതയുള്ള
മെഡിക്കൽ പ്രാക്ടീഷണർമാരുടെ അഭാവം വളരെ അധികമായിരുന്നു. എന്നാൽ
നിലവിൽ ഈ സ്ഥിതി മാറിയെന്നും, അംഗീകൃത യോഗ്യത നേടിയിട്ടില്ലാത്ത
മെഡിക്കൽ പ്രാക്ടീഷണർമാർക്ക് വൈദ്യശാസ്ത്രത്തിലുള്ള അറിവ്
വ്യത്യസ്തമായതിനാൽ അത് ആയിരക്കണക്കിനാളുകളുടെ ജീവൻ
അപകടമാണെന്നും സുപ്രീം കോടതിയുടെ വിധിന്യായത്തിൽ പറയുന്നു. 1953
-ലെ തിരുകൊച്ചി മെഡിക്കൽ പ്രാക്ടീഷണേഴ്സ് ആക്ട് 38-ാം ഖണ്ഡിക പ്രകാരം
കൗൺസിലിൽ സൂക്ഷിച്ചിട്ടുള്ള രജിസ്റ്ററിൽ പേരില്ലാത്തവർക്കും ഈ രജിസ്റ്ററിൽ
പേര് ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനാശ്യമായ മതിയായ യോഗ്യതയില്ലാത്തവർക്കും
യാതൊരു ചികിത്സാ സമ്പ്രദായത്തിലും പ്രാക്ടീസ് ചെയ്യാൻ അർഹതയില്ലെന്ന്
കോടതി വിധി പുറപ്പെടുവിച്ചിരിക്കുന്നു. അംഗീകൃത യോഗ്യതയില്ലാത്ത

മെഡിക്കൽ പ്രാക്ടീഷണർമാർക്ക് നിയമപരമായി ലൈസൻസ് രജിസ്ട്രേഷൻ നിഷേധിക്കുന്നതിലൂടെ, ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്ത് ജീവിക്കുന്നവർക്കും അവരുടെ അനുബന്ധതൊഴിലാളികളായി പ്രവർത്തിക്കുന്നവർക്കും തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെടുന്നുണ്ട് എന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. എന്നാൽ സുപ്രീംകോടതി വിധിന്യായത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ അംഗീകൃത യോഗ്യതയില്ലാത്ത പാരമ്പര്യ വൈദ്യന്മാർക്ക് രജിസ്ട്രേഷൻ നൽകാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് വിചാരിച്ചാലും സാദ്ധ്യമല്ല. അതിനെതിരെ നിയമനിർമ്മാണവും നിലനിൽക്കില്ല എന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. അതുകൊണ്ട് ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ഒരു നിയമനിർമ്മാണം നടത്താൻ സാദ്ധ്യതയില്ലാത്ത അവസ്ഥയാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. അതുപോലെ ഇവരെ അംഗീകരിക്കാനുള്ള ഏതെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സുപ്രീംകോടതി വിധി നിലനിൽക്കെ പ്രയാസമാണ്. വളരെ അറിവുള്ള പാരമ്പര്യ വൈദ്യന്മാർ ഉണ്ടെന്നതും ജനങ്ങൾ അവരെ ആശ്രയിക്കുന്നുണ്ടെന്നതും വസ്തുതയാണ്. ഇവിടെ പണിയെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ കാര്യത്തിൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പിന് എന്തെങ്കിലും തീരുമാനമെടുക്കാൻ കഴിയില്ല. തൊഴിൽ സുരക്ഷിതത്വം സംബന്ധിച്ച പ്രശ്നം പ്രത്യേക കാര്യമായെടുത്ത് ചർച്ച ചെയ്യാൻ മാത്രമേ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇതിന്റെ

ഭാഗമായി അതിനൊരു പരിഹാരം നിർദ്ദേശിക്കാൻ കഴിയില്ല.

സമാന്തര പാലവും ബൈപ്പാസും

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, മധ്യകേരളത്തിലൂടെ യാത്ര ചെയ്യുന്ന എല്ലാ ആളുകളെ സംബന്ധിച്ചും വലിയൊരു ശാപമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ് അങ്കമാലിയിലേയും കാലടിയിലേയും ഗുരുതരമായിട്ടുള്ള ഗതാഗതപ്രശ്നം. ഇതിന് പരിഹാരമായി അങ്കമാലി ബൈപ്പാസിന് ബഡ്ജറ്റിൽ തുകവകയിരുത്തുകയും കിഫ്ബി വഴി ഭരണാനുമതി നൽകുകയുമൊക്കെ ചെയ്തുവെങ്കിലും ഭൂമിയേറ്റെടുക്കൽ നടപടിക്ക് ഒരു സ്പെഷ്യൽ തഹസീൽദാരെ നിയമിക്കുകയുമുണ്ടായി. പക്ഷെ അതിന്റെ തുടർനടപടികൾ വളരെ ഇഴഞ്ഞുനീങ്ങുകയാണ്. ഇത് ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അങ്ങുതന്നെ താല്പര്യമെടുത്ത് ഒരു യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തിരുന്നുവെങ്കിലും ബഹുമാന്യനായ എം.പി-യുടെ അസൗകര്യംമൂലം അത് മാറ്റിവയ്ക്കുകയാണുണ്ടായത്. 2018 ഓഗസ്റ്റ് മാസമുണ്ടായ അസാധാരണമായ വെള്ളപ്പൊക്കത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ ചതുപ്പനിലത്ത് എംബാക്മെന്റോടുകൂടി ഇപ്പോൾ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്ന പദ്ധതിയുടെ രേഖ പുനർവിചിന്തിനം ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യകത ഉള്ളതായി

നിയമസഭാചോദ്യത്തിന് മറുപടിയായി അങ്ങ് തന്നെ ഇവിടെ പറഞ്ഞിരുന്നു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അങ്കമാലി ബൈപ്പാസിന്റെ തുടർ പ്രവർത്തനങ്ങളെ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനും വേഗത്തിലാക്കുന്നതിനും വേണ്ടി അങ്ങയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ഒരു യോഗം വിളിച്ചുചേർത്ത് നടപടികൾ ദ്രുതഗതിയിലാക്കണമെന്നൊരു അഭ്യർത്ഥനയുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ കാലടി പാലത്തെ സംബന്ധിച്ച് വളരുന്നൊളകളായി ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കൊച്ചി എയർപോർട്ടിലേയ്ക്ക് ഉൾപ്പെടെവരുന്ന 100 കണക്കിന് ആളുകൾ കാലടിയിലുള്ള ഗതാഗത കുരുക്കിൽപ്പെട്ട് പലപ്പോഴും ഹൈറ്റ് പോലും മിസ് ചെയ്യുന്ന അവസ്ഥ ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. അങ്കമാലിയിലും കാലടിയിലും മാത്രമല്ല ആ പ്രദേശത്തുകൂടി യാത്രചെയ്യുന്ന എല്ലാ ആളുകളെയും സംബന്ധിക്കുന്ന ഗുരുതരമായ വിഷയമാണിത്. ആലുവ എം.എൽ.എ ശ്രീ. അൻവർ സാദത്തിന്റേയും പെരുമ്പാവൂർ എം.എൽ.എ. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ-ന്റേയും ആവശ്യപ്രകാരം അങ്ങ് തന്നെ താല്പര്യമെടുത്ത് തുടർനടപടികൾ വേഗത്തിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു യോഗം ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിളിച്ചുചേർത്തിരുന്നു. രണ്ട് മാസത്തിനകം ഇതിന്റെ അന്തിമ ഡിസൈനും എസ്റ്റിമേറ്റും സമർപ്പിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നുവെങ്കിലും

പ്രളയത്തെതുടർന്ന് ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വളരെ മന്ദഗതിയിലാണ് പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നിലവിലുള്ള കാലടി പാലത്തിന്റെ ബലത്തെ സംബന്ധിച്ചും ചില ചോദ്യങ്ങൾ ഉയർന്നുവരുന്നുണ്ട്. അത് സംബന്ധിച്ച് എഞ്ചിനീയർമാർ അവിടെ വന്നു പരിശോധിക്കുകയും അതിന് അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുകയുമാണ്. കാലടിയിലെ സമാന്തരപാലവും ബൈപ്പാസും വളരെ അത്യാവശ്യമായി വന്നിരിക്കുന്നു. അതിന് പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതിയും ആവശ്യമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അങ്ങയുടെ അടിയന്തര ഇടപെടൽ ഉണ്ടായി കാലടി പാലവും ബൈപ്പാസും അതുപോലെതന്നെ അങ്കമാലി ബൈപ്പാസും എത്രയും വേഗം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളുണ്ടാകണം എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

മി. സ്പീക്കർ: ഒരേ കാര്യമല്ലേ പറയാനുള്ളത്. പാലങ്ങളും, റോഡുകളും പൊതുവായ കാര്യങ്ങളല്ലേ. വലിയ വലിയ സംഗതികൾ മണ്ഡലാടിസ്ഥാനത്തിൽ കണക്കാക്കേണ്ട കാര്യമില്ല.

സമാന്തര പാലവും ബൈപ്പാസും

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: സർ, ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ

സൂചിപ്പിച്ച കാര്യമാണ്. പെരുമ്പാവൂരും, അങ്കമാലിയും തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന പാലം വളരെ അടിയന്തര പ്രാധാന്യമുള്ള കാര്യംതന്നെയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ വളരെ താല്പര്യമെടുത്ത ഒരു വ്യക്തിതന്നെയാണ്. പക്ഷെ ഇവിടത്തെ പ്രശ്നം ഇതിന്റെ ഡിസൈൻ ഇതുവരെയും തയ്യാറാക്കിയിട്ടില്ല എന്നുള്ളതാണ്. ഡിസൈൻ വിംഗ് ഡ്രിങ്ക് ഇതുവരെയും നൽകിയിട്ടില്ല. അങ്ങ് അടിയന്തരമായി ഒരു നിർദ്ദേശം കൊടുത്ത് മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചുകൂട്ടി ഈ കാര്യങ്ങൾക്ക് അടിയന്തര പ്രാധാന്യം കൊടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, രണ്ട് വിഷയങ്ങളിലുള്ള സബ്മിഷനാണ് ഒന്നിച്ച് വന്നിട്ടുള്ളത്. കാലടി പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള അഭ്യർത്ഥന സമർപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ബൗണ്ടറി സ്റ്റോൺ ഇട്ടുവരികയാണ്. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള നടപടി ഒന്നുകൂടി ത്വരിതപ്പെടുത്തണം. അതൊരു കോംപ്ലിക്കേറ്റഡായിട്ടുള്ള പാലമാണ്. കഴിഞ്ഞ നിയമസഭയിലും പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. അതിന്റെ ഡിസൈനിപ്പോൾ അന്തിമഘട്ടത്തിലേക്ക് കടന്നിരിക്കുകയാണ്. ഡിസൈൻ പൂർത്തിയായാലുടൻതന്നെ ഭരണാനുമതി നൽകും. നമുക്കെല്ലാം വളരെ താല്പര്യമുള്ള പാലമാണ്. കഴിയുന്നത്രയും വേഗം

പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

അങ്കമാലി ബൈപ്പാസ് രണ്ട് മണ്ഡലങ്ങളിലായാണ് വരുന്നത്.

അങ്കമാലി-കൊച്ചി എയർപോർട്ടുമായിട്ടുള്ള ബന്ധമുണ്ട്. 2016-17-ലെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ 50 കോടി രൂപ കിഫ്ബിയിൽ വച്ചിരുന്നു. റോഡ്സ് ആൻഡ് ബ്രിഡ്ജസ് കോർപ്പറേഷനാണ് അതിന്റെ നിർമ്മാണ ഏജൻസി. അതിന്റെ എ.എസ്. ഇറങ്ങിയിട്ടുള്ളതാണ്. 3 കിലോമീറ്റർ 115 മീറ്ററാണ് ബൈപ്പാസിന്റെ നീളം. വിശദമായ പദ്ധതി റിപ്പോർട്ട് കിഫ്ബിക്ക് സമർപ്പിക്കുകയും അതിന് 190.16 കോടി രൂപയുടെ അനുമതി ലഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

റോഡിനാവശ്യമായ 97-98 ആർ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനായി 2018-ഫെബ്രുവരി 17-ന് തന്നെ കളക്ടർക്ക് അർത്ഥനാപത്രം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അലൈൻമെന്റ് സംബന്ധിച്ച പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ കളക്ടറേറ്റിൽ കാലതാമസം നേരിട്ടു. ജനപ്രതിനിധികൾ യോഗം ചേർന്ന് പരിഹാരം നിർദ്ദേശിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പുതുക്കിയ റിക്വസിഷൻ ഇപ്പോൾ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഏറ്റെടുക്കേണ്ട ഭൂമിയുടെ അളവിൽ കുറച്ച് കുറവുവന്നിട്ടുണ്ട്.

ഇപ്പോൾ അത് 97-98 ആർ എന്നത് തൊണ്ണൂറ്റിയാറര ആർ ആയി, ഒന്നര ആർ കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നാഷണൽ ഹൈവേയിൽ 544-ൽ കരയാമ്പറമ്പ് ജംഗ്ഷനിൽ

നിന്ന് ആരംഭിച്ച് 144 അങ്കമാലി റെയിൽവേസ്റ്റേഷന്റെ അടുത്താണ് അവസാനിക്കുന്നത്. സ്ഥലമെടുപ്പ് നടപടികൾ പുരോഗതിയിലാണ്. യോഗം വിളിച്ചു ചേർക്കുന്ന കാര്യം സത്വരമായി ആലോചിക്കുന്നതാണ്.